



Θερμή υποδοχή στον ΥΦΥΠΕΞ Κώστα Βλάση από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

Την πιθανότητα δημιουργίας Αιγυπτοελληνικού επιχειρηματικού επιμελητηρίου εξέτασαν ο Αιγύπτιος Πρέσβης στην Αθήνα και Αιγύπτιοι επιχειρηματίες



Τη σημαντική για την περαιτέρω ενίσχυση των ελληνοεπιχειρηματικών σχέσεων Ελλάδας Αιγύπτου άποψη, ότι «Αιγύπτιοι επιχειρηματίες προωθούν την ανταλλαγή εμπορικών συναλλαγών με την Ελλάδα», εξέφρασε ο Αιγύπτιος Πρέσβης στην Αθήνα κ. Ισμαήλ Χαϊράτ, όπως αναφέρει σε ανταπόκρισή του το αιγυπτιακό πρακτορείο ειδήσεων MENA και παρουσιάζει ο αιγυπτιακός τύπος.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, κατά τη συνάντηση του Αιγυπτίου Πρέσβη στην Αθήνα και των επιχειρηματιών, εξετάστηκε η ίδρυση αιγυπτοελληνικού εμπορικού επιμελητηρίου για την ενίσχυση των εμπορικών ανταλλαγών μεταξύ των δύο χωρών.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο περιθώριο της ετήσιας συνάντησης του Αραβο-Ελληνικού Επιμελητηρίου Εμπορίου και Ανάπτυξης, σύμφωνα με ανακοίνωση του Αιγυπτιακού Υπουργείου Εξωτερικών, τον περασμένο Δεκέμβριο.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΙΓΥΠΤΙΟΥ ΠΡΕΣΒΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Να σημειωθεί παράλληλα ότι ο Αιγύπτιος Πρέσβης έγινε θερμά δεκτός από τον Υπουργό Εθνικής Αμυνας της Ελλάδας κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο, στις 4 Φεβρουαρίου, εξ ου και η φωτογραφία στο πάνω μέρος του ρεπορτάζ.

Συζητήθηκαν η περαιτέρω ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας στον αμυντικό και αμυντικό-τεχνικό τομέα η τριμερής συνεργασία Ελλάδος, Κύπρου, Αιγύπτου, καθώς επίσης και οι προκλήσεις ασφαλείας στην Ανατολική Μεσόγειο και την ευρύτερη περιοχή.



Τα θέματα που απασχολούν τον Αλεξανδρινό Ελληνισμό παρουσίασε στις 14 Φεβρουαρίου ο Πρόεδρος της πρεσβυγενούς Κοινότητας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης και όλο το προεδρείο, στον Υφυπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Κώστα Βλάση, που τον υποδέχθηκαν στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι στην Αλεξάνδρεια.

Παρουσία των Αντιπροέδρων Γιάννη Σιόκα και Μαίρης

Παυλίδου, καθώς και του Γενικού Γραμματέα της Αλεξανδρινής κοινότητας Μιχάλη Καρυδιά, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας τόνισε ότι «εμείς οι Έλληνες της Αλεξάνδρειας, λίγοι στον αριθμό, αλλά πολλοί στην Ελληνική ψυχή και την Ορθόδοξη πίστη μας, όχι μόνον φυλάττουμε τα υψηλά ιδανικά και τις παραδόσεις της φυλής μας, αλλά τα διαδίδουμε και στις νέες γενιές των Ελλήνων και των Αιγυπτίων». Και ο κ. Κασιμάτης προσέθεσε, απευθυνόμενος προς τον

Υφυπουργό κ. Βλάση: «Η σημερινή σας επίσκεψη πραγματοποιείται σε μια εποχή αβεβαιότητας και σύγχυσης στην Ανατολική Μεσόγειο, αλλά παράλληλα η Μητέρα Πατρίδα επιδεικνύει μία σοφή και ρεαλιστική αντιμετώπιση των γεγονότων. Η στάση σας αυτή μας εμπνέει και μας δίνει την ελπίδα ότι θα επακολουθήσουν καλύτερες ημέρες, ειρήνης, προκοπής και συνεργασίας για όλους τους γειτονικούς λαούς μας. Επίσης, η αγαστή συνεργασία και η φιλία όχι

μόνον των δύο λαών μας, του Ελληνικού και του Αιγυπτιακού, αλλά και η αδελφική συμβίωση εμάς των Αλεξανδρινών με τους αδελφούς μας Αιγυπτίους εγγυώνται την ειρηνική διευθέτηση των θεμάτων στην περιοχή και την προκοπή όλων των λαών».

Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΦΥΠΕΞ Κ. ΒΛΑΣΗ

«Αποτελεί για μένα ιδιαίτερη τιμή και χαρά να συναντιέμαι με

συνέχεια στην 4η σελίδα

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό των Αιγυπτιωτών προσκόπων

Παρουσία του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας Μητροπολίτου Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσου και του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη, οι Έλληνες Πρόσκοποι της Αλεξανδρείας έκοψαν την αγιοβασιλιάτικη πίτα τους για το 2020, το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου.

Τους παρισταμένους, ανάμεσα στους οποίους η εκπρόσωπος του Γενικού Προξενείου κα Δήμητρα Κόλια και η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» Δρ Λιλίκα Θλιβίτου, καλωσόρισε ο Έφορος Αρής Μαρκοζάνης και ο Έφορος Αποδήμων Προσκόπων Δημήτρης Κάβουρας. Ο Πρόεδρος κ. Κασιμάτης τόνισε ότι η ΕΚΑ είναι πάντοτε στο πλευρό των Προσκόπων της Αλεξάνδρειας.



«ΕΦΥΓΕ» ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ
ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΙΤΟΝΙΑ
ΤΩΝ ΑΓΓΕΛΩΝ
ΚΑΙ Η ΑΛΤΑΝΗ
ΠΑΛΙΟΓΙΑΝΝΗ



Το Φλεβάρη του 2020 ταξίδεψε στα Ολύμπια Πεδία και η Αλτάνη Παλιόγιάννη, κόρη του Γεωργίου Αργύρη και σύζυγος του Γιάννη Παλιόγιάννη.

Είχε γεννηθεί στην Αλεξάνδρεια το 1933, φοίτησε στο Αβερύφειο Γυμνάσιο και συνέχισε τις σπουδές της στα αρχαία ελληνικά με το φιλόλογο Π. Ξένο.

Έμαθε πολλές ξένες γλώσσες, και σπούδασε μουσική στο Conservatorio di Santa Cecilia di Roma και στο λονδρέζικο Royal School of Music, ενώ ασχολήθηκε επισταμένα με τη μελέτη των αρχαίων μυθολογικών και φιλοσοφικών κειμένων.

Είχε συγγράψει δέκα βιβλία υπό το γενικό τίτλο «Αρρητοί Λόγοι», υποστηρίζοντας τη θεωρία ότι στην κάτοψη της Θόλου της Επιδάουρου είναι αποτυπωμένο το ηλιοκεντρικό σύστημα, θεωρία που μαζί με άλλες ανέπτυξε σε σειρά διαλέξεων, μεταξύ άλλων και από το βήμα του Συνδέσμου Αιγυπτιατών Ελλήνων, καθώς και τόσο στην εβδομαδιαία τηλεοπτική της εκπομπή στο Blue Sky (242 εκπομπές), όσο και στις φιλόξενες αίθουσες του «Ιδεοθέατρον» (2002-2013).

N.ΝΙΚΗΤΑΡΙΔΗΣ



ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας

ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασσιμάτης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας*

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασσιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526

Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854

Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΥΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ «ΜΑΝΝΑ»: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Το κόψιμο της αγιοβασιλόπιτας για το 2020
του Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξάνδρειας

Το δίχως άλλο, ήταν μία πολύ συγκινητική εκδήλωση, αυτή της κοπής της πατροπαράδοτης αγιοβασιλόπιτας του Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξάνδρειας «Η Μικρά Ασία», που είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε στην έδρα του ιστορικού σωματείου, στην Ιμπραημία, το απόγευμα της 5ης Φεβρουαρίου.

Με τον Πρόεδρο του Συλλόγου κ. Μιχάλη Σολωμονίδη να υποδέχεται θερμά τον Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξάνδρειας, Μητροπολίτη Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσο, τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιο Κοτσιώνη και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη.

Μέσα σε μία ιδιαίτερα ζεστή ατμόσφαιρα, παρουσία της συζύγου του Προέδρου της ΕΚΑ κας Καίτης Κασσιμάτη, της Β' Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κας Μαίρης



Παυλίδου, της Προέδρου του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξάνδρειας κας Αλίκης Αντωνίου και της εκπροσώπου της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κας Μαίρης Παυλίδου, όλοι οι

παριστάμενοι έψαλλαν τα πρωτοχρονιάτικα μικρασιατικά κάλαντα, με τον κ. Σολωμονίδη να δίνει το πρόσταγμα και τον ρυθμό και όλους τους παρόικους και τα Μέλη του Συλλόγου να

ακολουθούν. Προηγήθηκαν τα λόγια ευλογίας του Μητροπολίτη κ. Νάρκισσο, ο οποίος μετέφερε τις ευχές του Πατριάρχου Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου.

Αρχίζουν στις 6 Μαρτίου οι Χαιρετισμοί προς την Θεοτόκο, στους ελληνικούς ναούς της Αλεξάνδρειας

Αρχή Σαρακοστής την Καθαρά Δευτέρα, 2 Μαρτίου, και αρχή και των εκδηλώσεων της εκκλησίας μας για το τεσσαρακονθήμερο που θα έχει κορύφωση την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα και το Πάσχα.

Έτσι, από την Παρασκευή της Α' Εβδομάδας των Νηστειών, στις 6 Μαρτίου, αρχίζουν και οι Χαιρετισμοί προς την Υπεραγία Θεοτόκο, στους ελληνικούς ναούς της Αλεξάνδρειας.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΝΑΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Σύμφωνα με το πρόγραμμα που ανακοίνωσε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, τόσο στον Κοινοτικό ιερό ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, όσο και στον Κοινοτικό ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Ιμπραημία, η ακολουθία θα ξεκινάει κάθε Παρασκευή στις 5 το απόγευμα.

Κάθε Σάββατο το πρωί, θα τελούνται Χαιρετισμοί προς την Παναγία, στις 11 π.μ., στο «ΜΑΝΝΑ» για τους τροφίμους του Οίκου Ευγηρίας της ΕΚΑ.

Χαιρετισμοί θα τελούνται όπως και όλες οι ακολουθίες της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και στον Άγιο Σάββα. Οι Χαιρετισμοί θα πραγματοποιούνται μέχρι την Ε' Εβδομάδα των Νηστειών.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Προσκαλούμε τα Μέλη της Κοινότητας σε Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση στην Αίθουσα «ΙΟΥΛΙΑ ΣΑΛΒΑΓΟΥ» στο συγκρότημα Σάτμπυ, την Κυριακή 17 Μαΐου 2020, και ώρα 6μ.μ., με την παρακάτω Ημερήσια Διάταξη:

1. Έκθεση Πεπραγμένων Χρήσεως 2019 – Διαχείριση – Ισολογισμός 31.12.2019.
2. Υποβολή Εκθέσεως Ορκωτού Ελεγκτού.
3. Επερωτήσεις επί των πεπραγμένων της Οικονομικής Διαχειριστικής χρήσεως 2019.
4. Έγκριση της Διαχείρισης και του Ισολογισμού έτους 2019.
5. Διορισμός Ορκωτού Ελεγκτού.
6. Έγκριση Προϋπολογισμού έτους 2020.

Σύμφωνα με το άρθρο 25 του Καταστατικού η Τακτική Γενική Συνέλευση θα είναι σε απαρτία, αν παρευρεθούν τα μισά πλέον ενός από τα Μέλη.

Σε περίπτωση που δεν θα επιτευχθεί απαρτία η Τακτική Γενική Συνέλευση θ' αναβληθεί για μία ώρα, και θα θεωρηθεί σε απαρτία αν παρευρεθεί το 1/10 των Μελών.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

M. Karayiannis



E. Kasimatis

ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΡΥΔΙΑΣ

ΕΔΜΟΝΔΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ

Μία ευχή για την Κύπρο, κατά την κοπή της αγιοβασιλόπιτας για το 2020 της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας

Την ανάγκη να ενώσει ο Ελληνισμός τις δυνάμεις του για την Κύπρο, εξέφρασε την 1η Φεβρουαρίου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος, ευλογώντας την πατροπαράδοτη βασιλόπιτα της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας.

«Όταν είμαστε όλοι μαζί, είμαστε ισχυροί», τόνισε ο Αλεξανδρινός Προκαθημένος, παρουσία του Κύπριου Πρέσβη κ. Ομήρου Μαυρομάτη, του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανασίου Κοτσιώνη, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη και πολλών εκπροσώπων παροικιακών οργανώσεων που προσήλθαν για να τιμήσουν την εκδήλωση του αρχαιότερου παροικιακού σωματίου στη Χώρα του Νείλου. Από την πλευρά του, ο Κύπριος Πρέσβης τόνισε ότι η χρονιά που διανύουμε είναι μία κρίσιμη χρονιά για το Κυπριακό, όπου όλοι αντιμετωπίζουμε στη Μεσόγειο μία επεκτατική πολιτική της Τουρκίας, που δεν μάς επιτρέπει να εφησυχάζουμε. «Προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε αυτές τις δυσκολίες μαζί, τονίζοντας ότι η συνεργασία Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου, έχει προσφέρει μεγάλες ευκαιρίες στις τρεις χώρες, μαζί να αντιμετωπίσουν αυτόν τον επεκτατισμό. Και πράγματι, στην Αίγυπτο έχουμε μία σύμμαχο σε αυτόν τον δύσκολο αγώνα», τόνισε ο κ. Μαυρομάτης, επισημαίνοντας ότι «είναι μία συμμαχία που στοχεύει σε πάρα πολλούς τομείς για να εδραιώσει μία συνεργασία, όχι μόνον στο φυσικό αέριο, όχι μόνον στον τουρισμό, όχι μόνον στην προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς, αλλά και σε πάρα πολλούς άλλους τομείς». «Και αυτά τα τελευταία επτά χρόνια, έχουμε δει μεγάλη πρόοδο», υπογράμμισε ο Κύπριος Πρέσβης. Και κατέληξε ότι «ελπίζουμε το 2020 να φέρει,



πέραν της υγείας και της ευτυχίας για κάθε έναν από εμάς, και τη δικαίωση του κυπριακού ελληνισμού με την επανένωση του νησιού. Δύσκολοι καιροί, αλλά πρέπει πάντοτε να έχουμε ελπίδα ότι θαρθεί αυτή η ημέρα». Τέλος, η Πρόεδρος της Κυπριακής εν

Αιγύπτω Αδελφότητας κα Μάρω Φορμώζη ευχήθηκε στην Κύπρο που περνάει τόσο κρίσιμες στιγμές να βρεθεί μία δίκαιη και βιώσιμη λύση για όλους τους Κυπρίους.

Προηγήθηκε η υποδοχή του νέου Πρέσβη της Κύπρου στην Αίγυπτο Ομήρο

Μαυρομάτη από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας στην έδρα του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, όπου ο κ. Μαυρομάτης εξέφρασε τη στήριξη της Κυπριακής κυβέρνησης στο έργο του ιεραποστολικού Πατριαρχείου.

Ο Θ. Λαλάκος, που διετέλεσε Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, είναι ο νέος Έλληνας Πρέσβης στην Κύπρο

Τα διαπιστευτήριά του στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο Αναστασιάδη, επέδωσε στις 7 Φεβρουαρίου ο νέος Πρέσβης της Ελλάδας στην Κύπρο, Θεοχάρης Λαλάκος, γνώριμος στον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό από την εποχή που υπηρέτησε ως Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια. Ο Πρέσβης Λαλάκος αφίχθη στην Κύπρο, ερχόμενος από την Ουάσιγκτον όπου υπηρετούσε μέχρι πρότινος. Διαδέχεται τον Ηλία Φωτόπουλο, που ολοκλήρωσε την θητεία στην Κύπρο τον περασμένο Οκτώβριο.

Σύμφωνα με το ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών, ο Πρέσβης Λαλάκος εισήχθη στη διπλωματική υπηρεσία το 1986. Είναι κάτοχος Πτυχίου Ιστορίας από το Amherst College της Μασαχουσέτης και μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών από το School of Advanced International Studies (SAIS) του Πανεπιστημίου Johns Hopkins. Το 2016 ανέλαβε ως επικεφαλής της Πρεσβείας στην Ουάσιγκτον, όπου υπηρέτησε και στο παρελθόν από τη θέση του Πολιτικού Συμβούλου της Πρεσβείας, την περίοδο 2000-2004.

Έχει διατελέσει Πρόξενος στο Σίδνεϊ και Γενικός Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια. Με δύο θητείες στην Πρεσβεία της Ελλάδας στην Άγκυρα (1994-1998 και 2010-2013), όπου άσκησε και καθήκοντα Επιτετραμμένου, ο κ. Λαλάκος απέκτησε βαθιά γνώση όλου του φάσματος των ελληνοτουρκικών σχέσεων και του Κυπριακού. Από τη θέση του επικεφαλής της Διεύθυνσης του Υπουργείου Εξωτερικών για την Κοινή Εξωτερική Πολιτική και Πολιτική Αμυνας της ΕΕ (2009-2010), ο κ. Λαλάκος είχε την ευκαιρία να εκπροσωπήσει την Ελλάδα στις διεργασίες μεταξύ των κρατών-μελών για τη διαμόρφωση κοινών θέσεων της Ένωσης στις εξωτερικές υποθέσεις. Ως Επικεφαλής του Γραφείου Συνδέσμου της Ελλάδας στα Σκόπια (2013-2016), εργάστηκε για την ανάπτυξη και βελτίωση των διμερών σχέσεων, διαχειριζόμενος μία σειρά σύνθετων κρίσεων, με πιο πρόσφατη εκείνη των προσφυγικών ροών.



Την Κύπρο με το Κάιρο συνδέει αεροπορικά από το καλοκαίρι του 2020 η Cyprus Airways

Η κυπριακή αεροπορική εταιρεία Cyprus Airways ανακοίνωσε το πτητικό της πρόγραμμα και την έναρξη πώλησης εισιτηρίων για την καλοκαιρινή σεζόν 2020, με προορισμούς προς Ελλάδα, Ευρώπη και Μέση Ανατολή. Όπως αναφέρεται σε δελτίο Τύπου για το καλοκαίρι 2020, η εταιρεία θα συνδέσει την Κύπρο με το Κάιρο στην Αίγυπτο. Ήδη, έχουν αρχίσει να πωλούνται θέσεις για πτήσεις που ξεκινάνε από τις 2 Απριλίου, από Κάιρο για Λάρνακα. Επίσης, θα συνεχίσει τις πτήσεις της προς Τελ Αβίβ (Ισραήλ) και τη Βηρυτό (Λίβανο), ενισχύοντας τη θέση της στη Μέση Ανατολή.

Παράλληλα, η αερογραμμή διευρύνει το δίκτυό της από Λάρνακα σε ελληνικούς προορισμούς με πτήσεις προς Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Ρόδο, Κέρκυρα, Σαντορίνη, Σκιάθο και Πρέβεζα.

Σε αυτό προστίθεται ότι στην Ευρώπη, η Cyprus Airways θα πραγματοποιεί πτήσεις προς την Ελβετία (Ζυρίχη και Γενεύη) και στη Σλοβακία (Μπρατισλάβα και Κόσιτσε), τη Βερόνα στην Ιταλία και την Πράγα στην Τσεχία. Επιπρόσθετα, η εταιρεία ενισχύει τη συνδεσιμότητα του αεροδρομίου Πάφου με πτήσεις προς Αθήνα, όπως έχει ήδη ανακοινωθεί και προς Τελ Αβίβ.



Πρόεδρος ΕΚΑ Εδ. Κασιμάτης προς τον ΥΦΥΠΕΞ Κ. Βλάση: “Η στάση της Μητέρας Πατρίδας μάς εμψυχώνει με την ελπίδα για καλύτερες ημέρες ειρήνης, προκοπής, συνεργασίας για όλους τους γειτονικούς λαούς μας”



συνέχεια από την 1η σελίδα

τα Μέλη του Προεδρείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, μία πόλη με ένδοξο παρελθόν», απάντησε ο Υφυπουργός, τονίζοντας όμως ότι «με λυπεί το γεγονός ότι όπως γνωρίζουμε και από μαρτυρίες, εδώ ζούσαν κάποτε 150.000 Έλληνες. Και ότι, όπου κυκλοφορούσε, άκουγες ελληνικά. Αλλά, πρέπει να είμαστε ρεαλιστές. Και γ' αυτό, παρά με τη λύπη, έρχεται η γαριά. Η γαριά είναι το γεγονός ότι εδώ κάποιος Έλληνας κρατάνε ακόμη ζωντανό τον Ελληνισμό. Παλεύουν, κρατάνε τα κτήριά μας, κρατάνε τις παραδόσεις μας, τα ήθη και έθιμά μας». Να σημειωθεί ότι ο Υφυπουργός Εξωτερικών επισκέφθηκε και τα ελληνικά σχολεία και συνομίλησε με τους μαθητές του Τοσίτσαου Δημοτικού Σχολείου. «Η παρουσία μου εδώ έρχεται ακριβώς να υποδηλώσει ότι η Ελληνική Πολιτεία

είναι δίπλα σας, κε Πρόεδρε. Θα κάνει ό,τι περνάει από το χέρι της, χωρίς μεγάλες κουβέντες, αλλά με ρεαλισμό και ειλικρίνεια, να βοηθήσει όπου μπορούμε, με τις μικρές ή μεγάλες μας δυνάμεις. Είμαστε σίγουροι ότι το μέλλον θα δείξει ότι η προσπάθεια που κάνετε, φέρνει καρπούς, και μέσα από τα σχολεία μας, η ελληνική γλώσσα θα κρατιέται ζωντανή».

Χ. Φούντα στον Κ. Βλάση: «Ο Πρόεδρος Αλ Σίσι είναι ο πρώτος υποστηρικτής της Αγίας Αικατερίνης του Σινά»

Κορυφαία είναι η προτεραιότητα είναι που δίνει η Χώρα του Νείλου στη σημασία του ελληνορθόδοξου μοναστηριού της Αγίας Αικατερίνης.

Το αποκάλυψε ο ίδιος ο Κυβερνήτης της Περιφέρειας του Νοτίου Σινά, Χάλιντ

Φούντα, υποδεχόμενος στις 16 Φεβρουαρίου σε πολύ θερμό κλίμα τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Κώστα Βλάση και τονίζοντάς του ότι «ο πρώτος υποστηρικτής της Ιεράς Μονής Σινά είναι ο ίδιος ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι».

«Το αιγυπτιακό κράτος έχει ξεκινήσει μία σειρά πολλών έργων στην ευρύτερη περιοχή της Αγίας Αικατερίνης», τόνισε ο Κυβερνήτης της περιοχής, ένας πραγματικά από τους πιο φιλέλληνες Αιγυπτίους αξιωματούχους, μιλώντας στον Έλληνα Υφυπουργό, παρουσία του Έλληνα Πρέσβη κ. Νίκου Γαριλιδίδη, του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργου Δασκαλόπουλου και με τη βοήθεια κατά τη μετάφραση από τα αραβικά στα ελληνικά του προσωπικού Συμβούλου του και Συμβούλου του Αρχιεπισκόπου Σινά, Αντώνη Καζαμιά.

«Το Μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης το έχουμε στην καρδιά μας και αγαπούμε

όλους τους μοναχούς. Ήδη, έχουμε ξεκινήσει την βελτίωση όλου του οδικού δικτύου της περιοχής, προγραμματίζουμε την επέκταση του τοπικού αεροδρομίου, προετοιμάζουμε τη δημιουργία ενός μεγάλου ξενοδοχείου, θέλουμε να επεκτείνουμε τον θρησκευτικό τουρισμό και ενισχύουμε την ασφάλεια της περιοχής, ενέργειες που γίνονται υπό την αιγίδα και με την επίβλεψη της ίδιας αιγυπτιακής προεδρίας», τόνισε ο κ. Χάλιντ Φούντα, επαναλαμβάνοντας και τη δική του μεγάλη αγάπη προς το ελληνορθόδοξο μοναστήρι και προς τους μοναχούς, και σε προσωπικό επίπεδο αλλά και σε επίπεδο φορέων που εκείνος διοικεί σε όλη αυτήν τη μεγάλη περιφέρεια.

Από την πλευρά του, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Κώστα Βλάσης ευχαρίστησε θερμά την Αίγυπτο για ό,τι κάνει για την Ιερά Μονή Σινά, και ειδικότερα τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αλ Σίσι, προς τον οποίο ζήτησε από τον Κυβερνήτη Χάλιντ Φούντα, να μεταφέρει τους θερμούς χαιρετισμούς του Έλληνα

Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, υπενθυμίζοντας και εκφράζοντας την ικανοποίησή του για τις πολύ φιλικές σχέσεις των δύο ηγετών.

«Είναι πολύ σημαντικό ότι με τις τριμερείς Συνόδους Κορυφής, από κοινού με την Κύπρο, φέρνουμε πιο κοντά τους λαούς μας», επεσήμανε ο κ. Βλάσης, επιστημνίζοντας τον κορυφαίο ρόλο που παίζει η Αίγυπτος στη διατήρηση της ασφάλειας της περιοχής της Μεσογείου, γεγονός που – όπως τόνισε ο Υφυπουργός Εξωτερικών – η Ελλάδα πάντοτε τονίζει στα διεθνή φόρα και ιδιαίτερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ένα γεγονός που είναι ιδιαίτερα σημαντικό σε μία εποχή που επιζητούμε την ειρήνη. Παράλληλα, ο Υφυπουργός Εξωτερικών εξέφρασε την πλήρη αντίθεση της Ελλάδας στην τελευταία επιθετικότητα της Τουρκίας, μιλώντας τόσο στον κ. Χάλιντ Φούντα, όσο και σε δηλώσεις του σε αιγυπτιακά μέσα μαζικής ενημέρωσης που κάλυψαν την συνάντησή του με τον Κυβερνήτη και την

επίσκεψή του στο Σινά και την Αγία Αικατερίνη. «Δεν έχουμε προβλήματα με τον λαό της Τουρκίας, αλλά είμαστε πλήρως αντίθετοι με όποιες επεκτατικές επιδιώξεις», είπε χαρακτηριστικά. «Εμείς, να ξέρετε ότι τιμούμε και αγαπούμε τον ελληνικό λαό», τόνισε από την πλευρά του ο Κυβερνήτης του Νοτίου Σινά, εκφράζοντας την επιθυμία να παίζει και η έδρα της περιοχής του, το κοσμοπολίτικο Σαρμ ελ Σείχ, ακόμη πιο ενεργό ρόλο στη διοργάνωση νέων δράσεων που αφορούν το πρόγραμμα των Αιγυπτιακών «ΝΟΣΤΟΣ – Επιστροφή στις Ρίζες». Αλλωστε, όπως ανέφερε, «οι δύο πολιτισμοί μας είναι πολύ κοντά, δίπλα».

Ο κ. Φούντα προσκάλεσε τον Υφυπουργό κ. Βλάση να τιμήσει με την παρουσία του τις μεγάλες εκδηλώσεις για τη συνύπαρξη των θρησκειών που θα πραγματοποιηθούν και φέτος, ακόμη μεγαλύτερες από πέρυσι, στην πόλη της Αγίας Αικατερίνης, τον ερχόμενο Οκτώβριο.

Τέλος, ο Κυβερνήτης του Νοτίου Σινά

πρότεινε στον Έλληνα Υφυπουργό τη διοργάνωση επισκέψεων τουριστικών πρακτόρων αλλά και μέσω μαζικής ενημέρωσης από την Ελλάδα για να έρθουν στο Σινά και την Αγία Αικατερίνη και να προύγουν τις τουριστικές σχέσεις των δύο χωρών, ενώ δεν παρέλειψε να ενημερώσει τον κ. Βλάση για τις διαδικασίες αδειοδότησης του Σαρμ ελ Σείχ με ελληνικές πολεις που έχουν ήδη γίνει ή προετοιμάζονται.

Εκ μέρους του Κυβερνήτη Σινά, ο Σύμβουλος του, Αντ. Καζαμιάς, αποχαιρέτησε τον ΥΦΥΠΕΞ Κώστα Βλάση

Τον προσωπικό Σύμβουλο, που τυγχάνει και Σύμβουλος του Αρχιεπισκόπου Σινά, τον κ. Αντώνη Καζαμιά, απέστειλε ο Κυβερνήτης του Νοτίου Σινά, Χάλιντ Φούντα, για να αποχαιρέτησει στο αεροδρόμιο του Σαρμ ελ Σείχ τον

Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Κώστα Βλάση.

Ο κ. Καζαμιάς ευχαρίστησε άλλη μία φορά εκ μέρους του Κυβερνήτη για την μεγάλη τιμή να επισκεφτεί ο Έλληνας ΥΦΥΠΕΞ τόσο το χώρο της Αγίας Αικατερίνης όσο και το Σαρμ ελ Σείχ, επαναλαμβάνοντας την πρόσκληση του κ. Χάλιντ Φούντα προς τον κ. Βλάση να έρθει και πάλι στη Χώρα του Νείλου σύντομα, με πιο πιθανή ημερομηνία τα τέλη Οκτωβρίου, όπου αναμένεται να διεξαχθεί η συνάντηση ειρήνης μέσω θρησκειών, στην πόλη της Αγίας Αικατερίνης.

Από την πλευρά του, ο κ. Βλάσης ευχαρίστησε θερμά για την υποδοχή και επανέλαβε τη στήριξη της Ελλάδας τόσο προς το ελληνορθόδοξο μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης όσο και το μέλημά της και τη φροντίδα της να ενισχύσει όσο το δυνατόν τις σχέσεις των δύο χωρών.



Ο Πρόεδρος του Μαλάουι ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας για ό,τι προσφέρει στο λαό της χώρας του

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β', συνοδευόμενος από τον Μητροπολίτη Αζώμης κ. Δανιήλ και τον Επίσκοπο Μαλάουι κ. Φώτιο, μετέβησαν στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Διλόγκουε, όπου εκατοντάδες πιστοί επιφύλαξαν θερμή υποδοχή στην Εκκλησιαστική τους Κοινότητα.

Μετά την υποδοχή, τελέσθηκε Δοξολογία προς τιμήν του Πατριάρχη και τον καλωσόρισε ο επιχώριος Επίσκοπος Μαλάουι κ. Φώτιος.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος κατά την πρόσρησή του εξέφρασε την χαρά και την ικανοποίησή του για το επιτελούμενο Ιεραποστολικό έργο της Επισκοπής και ευχήθηκε ο Ευαγγελιστής Μάρκος να ευλογεί το έργο της. Ακολούθως προσφέρθηκε από τον Μακαριώτατο προς όλους τους παρευρισκόμενους πιστούς γέυμα, με τους οποίους παρακάθησε.

Στη συνέχεια, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κατευθύνθηκε στο κέντρο της πρωτεύουσας, όπου σε οικόπεδο που δωρήθηκε από το Κράτος του Μαλάουι, έθεσε τον Θεμέλιο Λίθο για τον Καθεδρικό Ναό της Επισκοπής Μαλάουι, επ' ονόματι του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου.

Η οικογένεια Γιαννάκη συμβάλει τα μέγιστα για την περίφραξη της ιδιοκτησίας, την ανέγερση του Καθεδρικού Ναού και του παρακείμενου Ιεραποστολικού Κέντρου. Ο Πατριάρχης ανέπεμψε δέηση υπέρ αναπαύσεως των γονέων των δωρητών, Ηλιοφώτιστης και Γεωργίου.

Σημειώνεται ότι ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, ως Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε είχε επιλέξει και επευλογήσει τον τόπο του νέου Καθεδρικού Ναού, ο οποίος βρίσκεται σε περιόπτη θέση, στο κέντρο ακριβώς της πρωτεύουσας.

Επίσης ο Μακαριώτατος έγινε δεκτός



στο Προεδρικό Μέγαρο από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Μαλάουι κ. Peter Mutharika.

Ο Πρόεδρος Mutharika εξέφρασε την χαρά του για τον ερχομό του Πατριάρχη στη χώρα του αλλά και την ευγνωμοσύνη της Δημοκρατίας του Μαλάουι για όλα όσα το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, δια της τοπικής Ορθόδοξης Επισκοπής, προσφέρει προς το Μαλαουιανό λαό. Ο Πρόεδρος κ.

Mutharika τόνισε πως «ευχαριστούμε θερμά για την παρουσία της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη χώρα μας. Για όσα προσφέρετε στο λαό μας, στην υγεία και στην εκπαίδευση των νέων μας».

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος εξέφρασε προς τον Εξοχότατο Πρόεδρο ευχαριστίες για την υποστήριξη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία του Μαλάουι. Είπε

πως «ό,τι γίνεται από εμάς είναι διότι αγαπάμε τον λαό του Μαλάουι. Η παρουσία των πρώτων Ελλήνων στο Μαλάουι, από τις αρχές του 20ού αιώνα έως σήμερα, αδελφοποίησε τους λαούς μας και ενδυνάμωσε τις σχέσεις φιλίας και συνεργασίας μεταξύ μας». Ο Πατριάρχης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της

Αιγύπτου κ. Αμπτελ Φατάχ Αλ Σίσι για την διαρκή συμβολή του υπέρ της ειρήνης και της προόδου στην περιοχή, για την συμπαράστασή του προς το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο και για την άδειά του να εκπαιδεύονται νέοι Αφρικανοί στην Πατριαρχική Σχολή της Αλεξανδρείας.

Από εκεί ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος με την συνοδεία Του αναχώρησαν για τη Δημοκρατία της Ζάμπια.

Πατριάρχης Θεόδωρος Β': Αρχίζει και πάλι να λειτουργεί στην Ιερά Μονή Αγ. Σάββα η Σχολή του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας «Αθανάσιος ο Μέγας»

Αρχίζει και πάλι τη λειτουργία της, με δέκα Αφρικανούς σπουδαστές, η Σχολή του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής «Αθανάσιος ο Μέγας», όπως ανακοίνωσε από τον ίδιο τον χώρο της Σχολής, στο μοναστήρι του Αγίου Σάββα Αλεξανδρείας, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ.κ. Θεόδωρος Β'.

Μάλιστα, την ανακοίνωση για την επαναλειτουργία της Σχολής, έκανε παρουσία του Συντονιστή Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Δημήτρη Γιαννικόπουλου, ο οποίος εξέφρασε την ολόθερμη στήριξη του Υπουργείου Παιδείας, τονίζοντας ότι στο άμεσο μέλλον θα εξετάσει το πώς πρακτικά θα στηριχτεί η λειτουργία της Σχολής του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, με τη βοήθεια αποσπασμένων από την Ελλάδα εκπαιδευτικών.

Στη σχολή «Αθανάσιος ο Μέγας», οι αφρικανοί σπουδαστές θα διδάσκονται εκκλησιαστικά μαθήματα, καθώς επίσης και μαθήματα νοσηλευτικής και γεωπονικής, από Έλληνες και Αιγυπτίους εκπαιδευτικούς αλλά και στελέχη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Να σημειωθεί ότι οι περισσότεροι από τους δέκα σπουδαστές, μιλάνε πολύ καλά την ελληνική και κατέχουν και τη βυζαντινή μουσική, από σεμινάρια που ήδη έχουν παρακολουθήσει στις κατά τόπους Μητροπόλεις της Αφρικής.



Η εξαιρετικά σημαντική διάλεξη του Δρ Κυρ. Σαββόπουλου για τους Πτολεμαίους, στον «Πτολεμαίος» της Αλεξάνδρειας

Το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου, στην έπαυλη της Αγγελικής Παναγιωτάτου, ο διαπρεπής Αρχαιολόγος και μέλος του Συλλόγου Δρ. Κυριάκος Σαββόπουλος έδωσε διάλεξη στην Αγγλική γλώσσα, με παράλληλη προβολή διαφανειών σχολιασμένων στην Ελληνική, με θέμα: «Tracing Alexandria of the Ptolemies / Ιγνηλατώντας την Αλεξάνδρεια των Πτολεμαίων».

Αρχικώς η Πρόεδρος του Συλλόγου Δρ. Λιλίκα Θιβίτου παρουσίασε στους παρευρισκομένους στα Ελληνικά και Αγγλικά, τον Δρ Κυριάκο Σαββόπουλο, διεθνώς διακεκριμένο μέλος του Συλλόγου, ο οποίος γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1977, κατά το διάστημα δε των ετών 2009 - 2014 υπήρξε κάτοικος της Αλεξάνδρειας. Ο ομιλητής το 2001 αποφοίτησε από την Σχολή Αρχαιολογίας και Ιστορίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Υπήρξε μεταπτυχιακός φοιτητής στην αιγυπτιακή αρχαιολογία, στο University College του Λονδίνου. Από το πανεπιστήμιο του Leiden της Ολλανδίας έλαβε το διδακτορικό του δίπλωμα επάνω στην Αλεξανδρινή Αρχαιολογία. Έκτοτε ασχολείται ερευνητικά με την ιστορία και την αρχαιολογία της Ελληνο-Ρωμαϊκής Αλεξάνδρειας: οι μελέτες του οποίου εστιάζονται σε θέματα ταυτότητας, ιδεολογίας και διαπολιτισμικής αλληλεπίδρασης. Κατά την παραμονή του στην Αλεξάνδρεια, ο Κυριάκος Σαββόπουλος εργάστηκε ως ερευνητής στο Alexandria and the Mediterranean Research Centre, και λέκτορας στο Alexandria Center for Hellenistic Studies της Bibliotheca Alexandrina. Δίδαξε μαθήματα στην ιστορία και την αρχαιολογία της Αλεξάνδρειας και της Αιγύπτου. Παράλληλα, είναι συγγραφέας και συντάκτης διαφόρων εκδόσεων, συμπεριλαμβανομένης μιας νέας σειράς καταλόγων για το Ελληνο-Ρωμαϊκό Μουσείο της Αλεξάνδρειας. Εργάστηκε ως επιστημονικός σύμβουλος στα δύο προσφατάς εγκαταστάμενα Αρχαιολογικά Μουσεία της Αλεξάνδρειας και στο Κάιρο. Επίσης έλαβε μέρος σε ενάλιες



ανασκαφές στις βυθισμένες ακτές της Αλεξάνδρειας. Από το 2014 εργάζεται ως κύριος ερευνητής και εκ των συντακτών του Corpus των Πτολεμαϊκών επιγραφών της Αιγύπτου στο Centre for the Study of Ancient Documents (Oxford University)? επίσης είναι επιμελητής του Classical and Hellenistic Archaeology in Queen's College (Oxford University).

Μετά, η Πρόεδρος του Συλλόγου προσκάλεσε στο βήμα τον ομιλητή ο οποίος από την πλευρά του έκανε αρχικώς μία γενική κατατοπιστική αναφορά για όλη την πτολεμαϊκή περίοδο της Αιγύπτου. Παράλληλα, εστίασε τον λόγο του στη μοναδική σημασία που έχουν οι σωζόμενες επιγραφικές μαρτυρίες για την διαφώτιση πολλών πλευρών από την ιστορία της Πτολεμαϊκής Αιγύπτου. Στη συνέχεια, ανακοίνωσε στο κοινό για την πρόσφατη έναρξη ενός νέου αρχαιολογικού προγράμματος, υπό την διεύθυνσή του στο

κέντρο της Αλεξάνδρειας, ένα πρόγραμμα το οποίο υλοποιείται σε συνεργασία με την δρ. Μόνα Χαγκάγκ, πρόεδρο της Αρχαιολογικής Εταιρείας της Αλεξάνδρειας (έτος ίδρύσεως 1893), διαπρεπή αρχαιολόγο, ομότιμη καθηγήτρια του Πανεπιστημίου της Αλεξάνδρειας. Το πρόγραμμα αυτό που τιτλοφορείται: "Alexandrian Necropolis. The Ptolemaic Tombs of Shatby", τελεί υπό την ευγενική χορηγία του Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη, αφορά στην διάσωση, αναβάθμιση και συστηματική μελέτη, ψηφιακή τεκμηρίωση, ακαδημαϊκή, εκπαιδευτική και τουριστική προβολή της λεγόμενης Νεκρόπολης του Shatby, ενός εκ των σημαντικότερων αρχαιολογικών χώρων στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, ο οποίος δυστυχώς στο πέρασμα του χρόνου έχει υποστεί σημαντικές ζημιές. Στη συνέχεια, τη διάλεξη ακολούθησαν διευκρινιστικές συζητήσεις από ερωτήσεις που εκ

των παρισταμένων κυρίως υπέβαλαν: ο Αλεξανδρινός λογοτέχνης Γιώργος Κυπραίος, ή σεβαστή καθηγήτρια Μόνα Χαγκάγκ, και η διακεκριμένη αρχαιολόγος δρ. Καλλιόπη Παπακώστα.

Μετά το τέλος της διαλέξεως ο ομιλητής ως μέλος του Συλλόγου ανακοίνωσε στην Πρόεδρο στο εξής η αίθουσα διαλέξεων στην έπαυλη Παναγιωτάτου θα λειτουργήσει ως τόπος των διαδοχικών ανακοινώσεων για όλη την πορεία έως την ολοκλήρωση των στόχων του υπό εξέλιξη αρχαιολογικού προγράμματος, αναβαθμίσεως, μελέτης της Νεκρόπολης του Shatby, η οποία ευρίσκεται στην καρδιά της σύγχρονης πόλης, μόλις μερικές εκατοντάδες μέτρα ανατολικά της Νέας Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας (Bibliotheca Alexandrina). Τη διάλεξη τίμησαν με την παρουσία τους ο Πατριαρχικός

Επίτροπος Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυκρατίδος κ. Νάρκισσος, ως εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β'· η κα Γιαπαλάκη Κλεοπάτρα, ως εκπρόσωπος του Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανασίου Κοτσιώνη· ο κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, Πρόεδρος της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας· η κα Γεωργία Μαστουρίδη, Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Αδελφότητας των εν Αιγύπτω Κυπρίων στην Αλεξάνδρεια· η κα Δήμητρα Παπανώτα, Διευθύντρια του Αβερωφείου Λυκείου, η κα Σταυρούλα Σπανούδη, Διευθύντρια του Παραρτήματος στην Αλεξάνδρεια του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού, η αρχαιολόγος δρ. Καλλιόπη Παπακώστα, Πρόεδρος του Ελληνικού Ινστιτούτου Έρευνας Αλεξανδρινού Πολιτισμού, εκπρόσωποι Συλλόγων και Φορέων και Εκπαιδευτικοί της Ελληνικής παροικίας στην Αλεξάνδρεια και μέλη του Συλλόγου. Ανάμεσα στους μη Έλληνες φίλους του Συλλόγου ήταν ο αιδ. π. Abraham Adel, προϊστάμενος της Κοπτικής ενορίας του Αγίου Γεωργίου στο Shatby, η Dr. Mona Haggag, επίτιμη καθηγήτρια της Κλασικής Αρχαιολογίας, του Alexandria University και πρόεδρος Archaeological Society of Alexandria? ο Edward Manoikian, πρόεδρος της Armenian Egyptian Business Association και πολλά μέλη από την Πανεπιστημιακή κοινότητα της Αλεξάνδρειας, ο Mr. Francesco Monaco, πρόεδρος της Ιταλικής κοινότητας η Dr. May el Tabbakh και Αρχιτέκτων, διευθύντρια του Alex Med Bibliotheca Alexandrina, η Dr. Mervat Hamza ιστολόγος, παθολόγος. Ακολούθησε δεξίωση κατά την διάρκεια της οποίας οι παρισταμένοι συνέχισαν με τον κ. Κυριάκο Σαββόπουλο διευκρινιστικές συζητήσεις, σχετικές με το νέο πρόγραμμα που διεύθυνε για την νεκρόπολη στο Shatby.

Τη μνήμη της αείμνηστης Ευεργέτιδος και Προέδρου του, Αγγελικής Παναγιωτάτου, τίμησε ο «Πτολεμαίος Α΄»

Την Κυριακή της 2ας Φεβρουαρίου, στην Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, ο Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος ο Α΄» ετέλεσε το καθιερωμένο ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως και μνήμης της Αγγελικής Παναγιωτάτου, πρώην Προέδρου και Μεγάλης Ευεργέτιδος του Συλλόγου.

Στο μνημόσυνο χοροστάτησε ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, όπου εξήρε την εν γένει προσωπικότητα, το επιστημονικό και κοινωνικό έργο της αείμνηστης Αγγελικής Παναγιωτάτου και ιδίως την μεγάλη προσφορά της και προς τον Σύλλογο του Πτολεμαίου. Εν συνεχεία, επαινέσε την Πρόεδρο του Συλλόγου και το Διοικητικό Συμβούλιο, τόσο για το ευρύτερο έργο που επιτελούν στην

κοσμοπολιτική κοινωνία της Αλεξάνδρειας, όσο και για το ενδιαφέρον τους ώστε να καθιερωθεί το γεγονός της τελέσεως του ετησίου μνημοσύνου της μεγάλης ευεργέτιδος του Συλλόγου τους. Μετά την δεξίωση που ακολούθησε, παρισταμένοι στο μνημόσυνο μετέβησαν στο Νεκροταφείο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας. Εκεί, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ταμιάθεως κ. Γερμανός ετέλεσε Τρισάγιο στον περικαλλή οικογενειακό τάφο όπου αναπαύεται η Αγγελική Παναγιωτάτου μετά το θάνατό της, την 24η Ιανουαρίου 1954. Στην τέλεση του μνημοσύνου και του τρισαγίου παρευρέθησαν η Πρόεδρος του «Πτολεμαίου» κα Λιλίκα Θιβίτου και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, η Αντιπρόεδρος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κα Γεωργία Μαστουρίδου, όπως επίσης μέλη και φίλοι του Συλλόγου.



Θερμή υποδοχή στην Υπουργό Διασποράς της Αιγύπτου Ν. Μάκραμ από τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας

Τη μεγάλη της ικανοποίηση για τις στενές σχέσεις Αιγύπτου και Ελλάδας, εξέφρασε η Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκραμ, κατά την επίσκεψή που πραγματοποίησε στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, στις 3 Φεβρουαρίου.

Στο ιστορικό σωματείο που μετράει μέχρι σήμερα 111 χρόνια ζωής, την Αιγυπτία Υπουργό υποδέχτηκε θερμά ο Πρόεδρος του Ομίλου κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ο οποίος επίσης είναι Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Κατά τη συνάντηση, το τιμητικό παρόν έδωσε ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, ο οποίος ευχαρίστησε για την εξαιρετική συνεργασία που έχουν οι διπλωματικές αρχές των δύο χωρών. Μάλιστα, η Υπουργός Ναμπίλα Μάκραμ τιμήθηκε από τον Πρόεδρο του Ομίλου και της Κοινότητας κ. Κασιμάτη, με αναμνηστικό δώρο που έφερε το όνομα του Ομίλου, για την ιστορία του οποίου και τη δράση του, καθώς επίσης και όλης παροικίας την ενημέρωσε αναλυτικά.

Από την πλευρά της, η κα Μάκραμ τόνισε την εξαιρετική επιτυχία με την οποία στέφθηκε το πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ – Επιστροφή στις Ρίζες» που πραγματοποιήθηκε με την καθοριστική βοήθεια και των αλεξανδρινών Αιγυπτιωτών, και μάλιστα στην Αλεξάνδρεια, στις 30 Απριλίου του 2018, παρουσία των ηγετών Αιγύπτου, Ελλάδας και Κύπρου. Και τόνισε τη μεγάλη της επιθυμία να συνεχιστούν και να ενισχυθούν όλα τα προγράμματα που προάγουν τη συνεργασία των δύο χωρών, από κοινού με την Κύπρο, μέσω και των ομογενών τους, ειδικότερα στα θέματα Διαποράς. Ο Πρόεδρος του Ομίλου και της Κοινότητας κ. Εδμ. Κασιμάτης τόνισε στην Αιγυπτία Υπουργό κα Ν. Μάκραμ ότι όλη η παροικία στηρίζει το έργο της και βρίσκεται στη διάθεσή της για τις νέες πρωτοβουλίες που θα φέρουν ακόμη πιο κοντά τους δύο λαούς.



Δύο τεράστιες σημαίες Ελλάδος και Αιγύπτου, στο πιο ψηλό ιστό του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας

Αισθήματα ελληνικής περηφάνιας προκαλεί η εικόνα με τις δύο τεράστιες σημαίες, Ελλάδος και Αιγύπτου, που κοσμούν εδώ και λίγο καιρό, τον πιο ψηλό ιστό του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας.

Το ιστορικό αθλητικό παροικιακό σωματείο της Αλεξανδρείας, το πιο όμορφο ελληνικό μπαλκόνι σε ολόκληρη την κοσμοπολίτικη πόλη που ίδρυσε ο Μέγας Αλέξανδρος, διαλαλεί με την εικόνα αυτή, χιλιόμετρα μακριά, την ελληνοαιγυπτιακή φιλία, που ξεκινάει χιλιάδες χρόνια πριν και στον ΕΝΟΑ εγκαθιδρύεται το 1909.

Με πρωτοβουλία του Προέδρου του ΕΝΟΑ αλλά και της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη, η ελληνική παροικία της πόλης διαλαλεί την αρμονική της ιστορική συνύπαρξη με την μεσογειακή πόλη, δίπλα από το Κάστρο του Κάιτ Μπέι και κοσμώντας μία από τις ομορφότερες περιοχές της πόλης, αντικρύζοντας το μεγαλύτερο μέρος της ακτής της.

Να σημειωθεί ότι το γεγονός της ύπαρξης των δύο τεράστιων σημαιών στον ΕΝΟΑ προσέλκυσε το ενδιαφέρον πολλών ελληνικών ιστοσελίδων, αμέσως μόλις το εν λόγω θέμα πρωτοδημοσιεύτηκε στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, που έγραψαν πολύ κολακευτικά ρεπορτάζ για τον ΕΝΟΑ.

Ελλάδα και Αίγυπτος πάντοτε ένα χέρι, όπως στο καλύτερο σημείο βρίσκεται και η συνεργασία των δύο κρατών και λαών.

